

滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线
0543-8171973



鲁北晚报微信公众号



消息牛手机台



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台
(新闻广播)微信平台

滨州建立省内首个 珍稀濒危野生植物扩繁基地

滨州新增2家省级 文明旅游示范单位

近日,山东省文化和旅游厅公布2023年省级文明旅游示范单位评定结果。

经单位申报、推荐初审、实地检查、社会公示后,确定28家单位为2023年省级文明旅游示范单位。我市推荐上报的无棣古城景区、贵苑大酒店顺利通过评选,获评省级文明旅游示范单位。

本次是全省第三次组织开展省级文明旅游示范单位评选,目前全市共有6家省级文明旅游示范单位,数量位居全省前列,涵盖旅行社、景区、星级饭店等旅游行业。(滨州网)

多家全国性股份制银行 下调人民币存款利率

继工行、农行、中行、建行、交行,以及邮储银行等六大商业银行之后,多家全国性股份制银行宣布,从25日起下调人民币存款挂牌利率。

25日起下调人民币存款挂牌利率的银行包括:中信银行、平安银行、光大银行、民生银行、广发银行、浦发银行、浙商银行、兴业银行、恒丰银行、华夏银行、渤海银行,加上此前已经下调的招商银行,目前12家全国性股份制银行均已下调人民币存款挂牌利率。(中新网)

中国或成为全球 第一大汽车出口国

今年1至10月份,中国汽车出口接近400万辆,同比增长近60%,全年有望成为全球第一大汽车出口国。

数据显示,今年三季度,全球市场65%的新能源汽车销量来自于中国。国内汽车市场方面,今年1至10月份,汽车销量2004.5万辆,同比增长2.7%。(央视)

近日,记者在陆生野生动植物保护新闻发布会上获悉,我市建立了省内首个珍稀濒危野生植物扩繁基地。

滨州市自然资源和规划局依托黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区,建立山东省首个珍稀濒危野生植物扩繁基地(以下简称基地),对有利用价值的珍稀、濒危、特有野生植物进行迁地保护和人工扩繁,并联合滨州学院对后期开发利用做了初步探索,取得了阶段性成果。基地共分三期建设,面积100亩,总投资约200万元。首期于2022年5月启动建设,占地30亩,迁地保护、繁育植物共18种。二期项目今年正在

实施,预计将新增8种植物(地黄、蛇床、草木樨、黄精等)。三期项目完成后,总保护、繁育植物将不少于40种。

全面开展全市陆生野生植物调查工作,摸清全市境内陆生野生植物物种517种,珍稀濒危和区域特色陆生野生植物物种42种。对珍稀濒危特色野生植物,原始生境保存良好的,采取树立标识牌、铁丝围网等方式,依托自然保护地共设立25处保护小区,对黄河岛国家湿地公园内的小果白刺、秦皇河国家湿地公园内的野大豆等实施就地保护;原始生境破碎或易遭破坏的,经专家

充分论证后,利用及时移栽幼苗、采种等方式保存遗传基因。

为给原始生境破碎或易遭破坏的珍稀濒危野生植物打造一处“诺亚方舟”,填补重要区域和重要物种保护空缺,完善生物资源迁地保存繁育体系,积极同黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区对接,无偿获得科技园区100亩科研用地。基地采取迁地保护的方式对全市珍稀濒危特色野生植物进行扩繁和保护,不仅可以防止野生植物在原生境下的消失和灭绝,更能够保存其体内优异、多样化的基因,有助于进行品种改良和选育。(滨州网)

滨州市已建成生态博物馆6家 参观人数超5万人次

滨州市文化和旅游局以“两创”为宗旨,挖掘本市资源特色,积极探索生态资源与文化资源有机融合、相互促进的保护利用新路径,精心培育特色生态博物馆建设,全力打造全省首个生态博物馆之城。

探索实践“生态+文化”博物馆建设新理念。探索创新博物馆建设新形式,生态博物馆由一个主展馆+一个沉浸式生态展区+特色产品展示区三部分组成,以无棣华夏海盐生态博物馆为例,

该生态博物馆由一个主展馆——华夏海盐博物馆+一个活态沉浸式生态展区——正在生产海盐的车网城盐场+一个海盐特色产品展示区组成,它打破传统做法,没有将展示功能仅仅局限于博物馆内,而是引领人们走出建筑物,投入到承载着各种人文信息产生发展的生态资源的原生地,延长博物馆展线,从而形成没有围墙的“活体博物馆”,体现了人与自然的和谐共生。不断创新展陈方式和手段,为使主展馆与生

态展区在展线设计上有序衔接,生态博物馆专门制作手机导览服务应用程序,观众只需用手机扫描二维码,就能获得从主馆到生态展区的行驶路线导航服务、原生态展区音频、视频讲解服务以及特色产业和文创产品简介等信息资料,使主展馆和生态展区的展陈服务有机融为一体。

目前,我市已建成生态博物馆6家,参观人数超5万人次。(滨州网)

呼吸道疾病诊疗量较高峰期降三成

12月24日,在国家卫健委举行的新闻发布会上,新闻发言人米锋表示,近日我国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。12月22日的数据显示,二级以上医疗机构门、急诊呼吸道疾病总诊疗量较高峰期下降30.02%。

中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌介绍,12月11日至17日的监测结果显示,总体来看,当前急性呼吸道疾病呈现以流感病毒为主、其他多种病原体共同流行的态势,其中流感活动仍处于高位,但开始呈下降趋势。肺炎支

原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒等病原体呈现波动变化,新冠病毒活动处于今年以来的最低水平。专家研判预计,我国急性呼吸道疾病未来一周可能仍呈现继续下降趋势。

“从整体看,目前我国基层医疗机构呼吸道疾病诊疗量平稳,近日监测显示诊疗量有所下降。”国家卫健委基层司司长傅卫说,为了及时掌握基层情况,国家卫健委持续开展针对基层医疗机构呼吸疾病诊疗情况的日监测,动态掌握变化趋势;坚持对基层医疗机构药品、设备、物资配备情况进行周监测。

根据监测,目前95%以上的基层医疗机构储备的中药、解热、止咳3类药品可以满足2周以上用量,90%以上的基层医疗机构配备的指氧仪、制氧机等设备达标。基层医疗机构服务有效适应了患者就近就医需求,在呼吸道疾病防治方面切实发挥了作用。

国家卫健委要求各地提高医疗应急响应速度,加强门、急诊,特别是夜间急诊医疗力量。各地应针对低温雨雪冰冻天气造成的冻伤、骨折和心脑血管疾病等常见伤害和疾病,不断提升诊疗水平。(新华社)

我市气温回升 或将有雾霾

据中央气象台消息,27日至31日的夜间至上午时段,华北南部、黄淮中东部等地将有大雾天气,局地有能见度不足200米的强浓雾。

我市具体天气预报如下:26日:晴转多云,降水概率20%,南风2~3级转东北风3~4级,最低温度-7℃,最高温度5℃。27日:多云转晴,东北风3~4级转2~3级,最低温度-5℃,最高温度5℃。(滨州市气象台)

滨州市博物馆 展厅改造

近日,滨州市文化和旅游局与上海妙文创意科技有限公司正式签署合作协议,双方合作共同对滨州市博物馆二楼及三楼固定展厅的陈展进行改造提升。

滨州市博物馆成立于2015年2月,建筑面积12753平方米,是国家二级馆和国家AAA级景区,是集教育、陈列、收藏、征集、研究于一体的综合性博物馆,具有文化传播与教育的意义,非常受大众的欢迎。博物馆展厅改造提升项目能够帮助博物馆吸引更多的客流量,使博物馆展示文化得到更广的传播。(滨州网)

国产C919飞机 最新定价曝光

23日,中国国航发布的公告透露了国产飞机最新的目录价格,其中C919飞机目录单价为1.08亿美元,约合人民币7.67亿元。(第一财经)

省级“书香校园” 名单出炉 我市8所学校上榜

12月25日,山东省教育厅网站对2023年省级“书香校园”名单进行公示,滨州市8所学校上榜。分别为博兴县实验中学、滨城区清怡小学、邹平经济技术开发区实验学校、阳信县职业中专、沾化区大高镇第一小学、阳信县劳店镇中学、滨州高新技术产业开发区第二小学、博兴县店子镇中心小学。(掌握滨州)